



OGGETTO: GARA A PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DI FORNITURA DI SISTEMI IDRONICI VENTILCONVETTORI A SOFFITTO PER LA SEDE SOGEL – ID 2501

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it

CHIARIMENTI

1) Domanda

Sulla base della risoluzione del 16-12-2013 dell'Agenzia dell'Entrate che, in ambito MEPA, sembrerebbe escludere il pagamento del bollo di euro 16 per la sola presentazione dell'offerta da parte dell' Operatore Economico senza la conseguente accettazione /aggiudicazione della stessa da parte della Stazione Appaltante, si chiede conferma o meno dell'obbligatorietà del pagamento del bollo sin dalla presentazione domanda di partecipazione alla suddetta gara, così come da Voi richiesto al punto uno del documento di partecipazione.

Risposta

Premesso che la gara in oggetto è una procedura aperta, sopra la soglia di rilievo comunitario, si conferma l'obbligatorietà del pagamento dell'imposta di bollo sin dalla presentazione dell'offerta, secondo le modalità indicate al paragrafo 14.1 del Disciplinare di Gara.

2) Domanda

a) Vi chiediamo maggior chiarimento in relazione ai livelli di potenza e pressione sonora richiesti nelle specifiche tecniche dei ventilconvettori in quanto quelli indicati risultano bassi, in base ad un'indagine di mercato non esistono ventilconvettori che garantiscono la velocità massima di rese frigorifere e calorifere richiesti con questi livelli di rumorosità.

b) Gli allegati 11A e 11B vanno firmati per presa visione oppure bisogna anche compilarli?

Risposta

a) I livelli di potenza e pressione sonora riportati al par. 3.1 del Capitolato tecnico sono riferiti alla velocità media di funzionamento.

b) Gli allegati 11A e 11B non devono essere sottoscritti dal concorrente al momento di presentazione dell'offerta, né compilati, né caricati a sistema; come previsto nel Disciplinare di gara, *"con la trasmissione dell'offerta, il concorrente accetta tutta la documentazione di gara, allegati e chiarimenti inclusi"*; inoltre nella domanda di partecipazione (allegato 1 al Disciplinare di gara, punto 13) si precisa che il concorrente *"accetta, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione gara"*.

Solo in caso di aggiudicazione, l'operatore aggiudicatario dovrà, ai fini della stipula del contratto, presentare idonea copertura assicurativa seguendo le regole di cui al paragrafo 22.3 del Disciplinare di Gara, secondo le indicazioni contenute negli Allegati 11A e 11B.

Divisione Sourcing Energy, Building Management e MePA

Il Responsabile

(Ing. Maurizio Ferrante)